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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    68 

 

SEDUTA DEL 29/12/2011 ORE 20, 30 

 
Oggetto : 
APPROVAZIONE   REGOLAMENTO   DI   IGIENE   URBANA   A   SEGUITO 
DELL'ATTIVAZIONE   DEL   SERVIZIO   DI   RACCOLTA   DOMICILIARE 
DENOMINATO "PORTA A PORTA" 

 

 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

REGGIANI MARCO  SINDACO    A 

RIGHI STEFANO  VICE SINDACO   P  

BERTAZZONI RENZO  ASSESSORE   P  

MARMAI GIORGIO  ASSESSORE   P  

ROSSI MARIA  ASSESSORE   P  

MENGHINI ELISA  CONSIGLIERE   P  

NATALI FRANCESCO  CONSIGLIERE   P  

MAGRI BARBARA  CONSIGLIERE   P  

LAZZARINI MIRKA  CONSIGLIERE   P  

NADALINI MATTEO  CONSIGLIERE    A 

ALDI NICOLA  CONSIGLIERE    A 

MALAVASI CLAUDIO  CONSIGLIERE   P  

BOSELLI GIUSEPPE  CONSIGLIERE   P  

MALAVASI EMMA  CONSIGLIERE   P  

NEGRI MARCO  Assessore   P  

BIANCHINI ANDREA  Consigliere   P  

PINOTTI PAOLO  Consigliere   P  

  

Totale  14   3 

 
 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor NAPOLITANO DR. ANTONIOil 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor RIGHI STEFANO  nella sua 
qualità di VICE SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto suindicato. 
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Il Consiglio Comunale  

 

- Dato atto che con propria delibera di C.C. n° 2 del 11.03.2011 è stato 

approvato il piano finanziario Servizio gestione Rifiuti anno 2011; 

 

- Visto che nella medesima a seguito di valutazioni sull’attuale sistema di 

raccolta si è deciso di passare al sistema di raccolta differenziata  “ porta a 

porta”  anche al fine di incrementare la percentuale di raccolta differenziata 

che attualmente si assesta per il comune di Sermide al 45% con lo scopo di 

raggiungere l’obiettivo nazionale del 65%; 

 

- Visti i numerosi incontri che si sono tenuti  soprattutto al fine di dare 

informazioni alla cittadinanza sulla istituzione e finalità e svolgimento di tale 

nuovo servizio la cui partenza è prevista dal 01.12.2011;  

 

- Considerato che per il funzionamento di tale nuovo servizio si rende 

necessaria l’approvazione di un nuovo regolamento  appositamente studiato e 

dedicato ; 

 

- Visto che il  regolamento, così studiato e denominato “Regolamento del 

Servizio di Igiene Ambientale”, è stato sottoposto a verifica da parte della 

Commissione Consiliare Ambiente del Comune di Sermide che ha provveduto 

all’analisi e che a seguito di ciò  con verbale in data 04.11.2011 ha apportato 

le modifiche ed integrazioni del caso;  

 

- Considerato inoltre che dopo l’analisi del Regolamento da parte della 

commissione si è ritenuto di apportare un’ulteriore modifica con la quale si 

prevede il ritiro dei contenitori per la raccolta della frazione umida a chi 

dichiara di eseguire il compostaggio domestico usufruendo degli sconti sulla 

tariffa previsti dal relativo regolamento; 

 

- Visto pertanto, a seguito di quanto sopra,  il testo modificato del 

“Regolamento del Servizio di Igiene Ambientale” che si allega a fare parte 

integrante della presente deliberazione 

 

- Fatto presente che il suddetto Regolamento è stato inviato in copia ai 

Capigruppo Consiliari in data 30.11.2011; 

 

- Ritenuto  pertanto opportuno,necessario ed urgente procedere in merito; 

 

Sentiti gli interventi dei Consiglieri Comunali, riportati nel loro contenuto 

essenziale (v.Sentenza T.A.R. n. 1 del 7.1.2010): 

 

Il Vice Sindaco, Stefano Righi, illustra l’argomento in oggetto spiegando che il 

nuovo sistema di raccolta differenziata “porta a porta” ha portato alla 

redazione del Regolamento in esame, d’accordo col soggetto gestore del 

servizio. 

 

I Consiglieri Paolo Pinotti e Andrea Bianchini si dichiarano d’accordo con il 

sistema di raccolta differenziata dei rifiuti (“porta a Porta”), ci sarà comunque 

spazio per futuri aggiustamenti, con particolare riferimento alla capienza dei 

bidoni di raccolta per i negozianti e la raccolta stagionale del verde. 

 

Il Vice Sindaco Righi ricorda che si è cercato di contemperare la sostenibilità 

ambientale con quella finanziaria. 

 

 



 

 

Il Consigliere Pinotti sottolinea che l’art. 24 parla della restituzione, tra un 

anno, di un contenitore da lt. 25 di colore marrone assegnato per la raccolta 

della frazione umida e sul punto chiede di dare maggiore informazione ai 

cittadini. Lo stesso è da farsi per l’aspetto sanzionatorio. 

 

L’Assessore Giorgio Marmai spiega che è stata fatta una compagna 

informativa capillare e che le sanzioni servono per colpire gli atti criminosi 

come l’abbandono dei rifiuti, inoltre questo regolamento va letto assieme 

all’altro sulle tariffe,  per avere un quadro completo della situazione. 

 

Il Consigliere Bianchini rileva che l’aspetto sanzionatorio non è stato toccato 

negli incontri pubblici e consiglia di far avere ad ogni contribuente una sintesi 

di quanto regolamentato. 

 

Il Vice Sindaco Righi ricorda che le campagne informative hanno un costo. 

 

L’Assessore Marmai precisa che fare arrivare ad ogni cittadino la sintesi di 

ogni regolamento sarebbe troppo costoso: non è che il Governo Centrale 

manda ad ogni cittadino un opuscolo informativo di ogni nuova norma che fa. 

Riguardo a chi fa compostaggio domestico, precisa che per un anno, in via 

sperimentale, si è lasciato anche il bidone per l’umido, per avere un passaggio 

morbido tra i due regimi. Verrà fatta apposita campagna informativa quando 

ci sarà il passaggio definitivo al nuovo regime. Va sottolineato che il 

compostaggio domestico risulta estremamente conveniente anche dal punto di 

vista tariffario. 

L’obiettivo del nuovo sistema è raggiungere almeno il 65% della raccolta 

differenziata: i risultati si vedranno tra qualche mese. 

 

Il Consigliere Pinotti sottolinea che la diffusione dei dati sui buoni risultati 

della raccoltata differenziata genera ulteriore virtuosità nei comportamenti 

degli utenti del servizio. 

 

- Visto il D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.; 

- Visto lo Statuto Comunale; 

 

- Visto il parere favorevole, espresso dal Responsabile dell’Area Tecnica, in 

ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000, n. 

267, della proposta di deliberazione in oggetto, allegato al presente atto; 

 

Con voti favorevoli n. 14 su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi nei modi 

e forme di legge: 

 

D E L I B E R A  

 

1. Di approvare il Regolamento del Servizio di Igiene Ambientale così 

come modificato ed integrato a seguito dell’esame da parte della 

Commissione Consiliare Ambiente del Comune di Sermide’ e composto da 

n° 52 articoli il cui testo fa parte interante e sostanziale del presente atto; 

 

2. Di dare atto che il suddetto Regolamento entrerà in vigore al compimento 

di un periodo di deposito presso la Segreteria Comunale della durata di 10 

giorni dopo l’esecutività della presente delibera così come previsto dall'art. 

5 dello Statuto Comunale, approvato dal Consiglio Comunale con atto n. 

66 del 28.11.2002 

 

3. Di abrogare il precedente Regolamento Comunale di Igiene Ambientale 

del Comune di Sermide approvato con delibera di C.C. n° 33 del 

16.6.1995; 



 

 

 

Con voti favorevoli n. 14 su n. 14 Consiglieri presenti e votati, espressi nei modi e 

forme di legge, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000. 



 

 

Letto confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
 RIGHI STEFANO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 NAPOLITANO DR. ANTONIO 

 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Responsabile del Servizio delle Pubblicazioni aventi effetto di pubblicità 

legale, visti gli atti d’ufficio, visto lo Statuto Comunale 

ATTESTA 

Che la presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna, per rimanervi 15 

giorni consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico 

(art. 32 – comma 1 – della legge 18.6.2009 n. 69). 

 
Sermide, lì _________________ 
 IL RESPONSABILE AREA 

AFFARI GENERALI 
Rag. Moreno Bolognesi 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134 – comma 3 – T.U. 267/2000) 
 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo 

Comune per quindi giorni consecutivi ed è divenuta esecutiva in data 

______________________ decorsi 10 giorni dal primo giorno di pubblicazione. 

 
Sermide, lì _________________ 
 IL RESPONSABILE AREA 

AFFARI GENERALI 
Rag. Moreno Bolognesi 

 
 

 
 

 
 

 


